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Notulen Algemene Ledenvergadering d.d. 02.04.2015 
 
Aanwezig:  Ben Vogel, Mart Michiels, Gerard Nooijen, Yvonne Schelling, 

Mech Hendrix, Bert van Sas, Jolande Martens ( bestuur BWB); 
de dames  Grijseels, van Sas, Heesters, Steijger, Schuurman, 
 v.d. Langerijt, Senders, Vogel, van Paassen en v.d. Broek; de heren 
Senders, v.d. Langerijt, Verbakel, v.d. Boogaard, van Breenen, Cuijpers, 
v.d. Berkmortel, v.d. Klip en v.d. Reek 

 
Afwezig: (met kennisgeving): Mw. Smulders, Mw. Wiskerke, Dhr. Fieggen,  
 

      
1. Opening 

De voorzitter opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom en hoopt 
dat het een zinvolle bijeenkomst zal worden. Hij hoopt dat iedereen alle punten 
naar voren wil brengen die men graag besproken zou willen hebben. 
De wijkraad wil proberen er iets meer van te maken dan alleen de 
ledenvergadering. Daarom hebben zij BJB, Bureau Jeugdzorg Brabant, 
uitgenodigd. Zij gaan iets vertellen over problemen die er tussen jongeren en 
volwassenen zouden kunnen ontstaan. Gelukkig heeft Brouwhuis een Tienerhuis; 
mede hierom gaat het binnen Brouwhuis wel goed tussen oud en jong. 
 

2. Presentatie BJB jongerenopbouwwerkers project “we are neighbours” 
De jongerenopbouwwerkers in de wijken spreken regelmatig met de jongeren in 
de wijken. Er blijken vaak misverstanden te zijn tussen jong en oud over 
allerhande zaken. Dit hebben ze opgepakt in het project “we are neighbours”. 
Anke van Weert, jongerenopbouwwerker van BJB, heeft hierover een filmpje 
gemaakt, waaraan diverse ouderen en jongeren hebben meegewerkt. Hierin komen 
persoonlijke ervaringen naar voren en je merkt dat de persoonlijke benadering 
begrip bij beide partijen brengt, net als de vooroordelen die er zijn. Van dit 
project zijn foto’s gemaakt en geëxposeerd in de Cacaofabriek. Anke heeft 
Monique meegenomen als een van de deelnemers aan het project. Zij vertelt dat 
er tijdens het project begrip voor elkaar gekweekt werd, verbindingen gemaakt 
en geleerd kritisch naar jezelf te kijken. Het project was een kick-off en ze 
willen dit Helmond-breed uitrollen, dus zou ook in Brouwhuis gedaan kunnen 
worden. Contact hiervoor leggen kan via BJB. 
Ben bedankt Anke en Monique voor hun interessante presentatie; reacties uit de 
zaal waren goed en de wijkraad staat altijd open voor suggesties.  
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3. Mededelingen 
 *Verzoek om de presentielijsten in te vullen. 

*Men kan een aanvraag doen voor een kroonring (haak aan de lantaarnpaal voor 
diverse zakken plasticafval, welke kunnen worden opgehangen op de ophaaldag) 
bij de gemeente via: bor@helmond.nl. Zie ook artikel in de Corridor van de 
buurtbeheerder. 

 
4. Ingekomen stukken 

Sinds ALV 2014 zijn er 68 officiële stukken binnengekomen, waarvan weer de 
nodige subsidieaanvragen, uitnodigingen, statistieken en de enquête Dinkelstraat. 
Buurtcommissie Rivierkwartier (Dinkelstraat, Berkelstraat), voorzitter  
Theu Cuijpers licht dit toe: er is buurtonderzoek gedaan m.b.t. overlast treinen, 
honden, parkeren, etc. Van de 160 enquêtes  die zijn rondgestuurd zijn er 100 
reacties binnengekomen. Aan de hand hiervan is een rapport gemaakt wat 
gestuurd is naar gemeente, wijkraad en de professionals; kleine resultaten zijn 
geboekt. Krijgt nog vervolg. 
 

5. Notulen jaarvergadering april 2014 
 Geen op- aanmerkingen. De voorzitter en secretaris ondertekenen deze notulen. 
 
6. Jaaroverzicht 2014 
 Hierbij hanteren we het WAP zowel vooruitblik als terugblik. 

*Zorgzaam Brouwhuis: hoe kunnen we van onze wijk meer maken dan 
opeenstapeling van straten en huizen. Sociale cohesie vergroten. We willen 
aansluiten bij het concept van Kitty Hesen (zorgzame buurten, Kilimanjaro) 
waarin dit wordt vormgegeven, waarbij we graag de al bestaande  
buurtverenigingen in onze wijk voor willen benaderen. Bekend zijn Rivierkwartier, 
Elbeplantsoen, Rijnlaan, Elandlaan, Residentie Brouwhorst. Molenbeek is helaas 
ter ziele. Zijn er andere buurten bekend? Mocht u hier aan mee willen werken, 
graag bij de wijkraad aanmelden. Voorbeeld: de wijkraad heeft mobiele telefoon 
gefinancierd voor buurtcommissie Rivierkwartier waar men naar toe kan bellen 
voor burenhulp(boodschappen, hond uitlaten, kinderen van school halen, etc. bij 
ziekte) We willen dit ook graag in andere buurten uitrollen. De werkgroep zal 
herbenoemd worden in buurtwerk Brouwhuis 
*Opstarten buurtpreventieprojecten: LEVgroep, politie en gemeente zouden dit 
graag zien. Wij zien graag koppeling van dit punt met het bovengenoemde. De 
buurten zouden hier zelf toe kunnen besluiten. 
*Kunstproject voor jong en oud: actief jongeren en ouderen bij elkaar brengen. 
Kinderen van basisscholen door ouderen laten begeleiden op zoek naar kunst, 
bijvoorbeeld door fotografie. Er is reeds contact gelegd met KBO en scholen; 
project moet nog verder ontwikkeld worden. 
*Verenigingenmanifestaties: deze zien we graag komen, verenigingen kunnen zich 
dan presenteren naar publiek en besturen kennismaken met elkaar. Amicitia trekt 
deze kar. Er zijn reeds een aantal verenigingen bij elkaar geweest met ideeën, 
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waarbij een kerstmarkt in oud Brouwhuis de voorkeur heeft; ook denken aan de 
bewoners van Rivierenhof , en ander senioren complexen. 
*Dingen samen doen in Geledingszone, ideeën zijn inmiddels gevormd, graag zien 
wij hier recreatief uitloopgebied. Geld is momenteel nog een probleem. 
De werkgroep is hier mee bezig, ideeën zijn uitgewerkt, buurtbewoners zijn bij 
elkaar geweest, wensen naar voren gekomen. Dit was startpunt om hiermee aan 
de slag te gaan. Samen kijken met gemeente en wijkraad hier antwoord op te 
krijgen. Carin Heesters stelt dat er weinig voortgang is; de gemeente heeft 
hiervoor geen budget en de gemeentelijke molens draaien langzaam. Ben heeft 
inmiddels contact gezocht met een bureau landschapsarchitecten welke ook geld 
beschikbaar hebben voor initiatieven. De werkgroep heeft ook reeds met de 
KNHM aan tafel gezeten, maar ook hier is het wachten op antwoord gemeente. 
De provincie heeft ook DOE-projectgelden ter beschikking, maar we moeten 
eerst een goed plan indienen om hiervan gebruik te kunnen maken. De Gemeente 
heeft handtekening onder dit WAP gezet, waarin ook het Landschapspark 
Kloostereind een punt is, dus er moet ook commitment komen van de gemeente. 
Krijgt vervolg. 
*Youth4all: jeugd met ouderen in verbinding brengen. Gerard vertelt dat er al 
veel is gebeurd het afgelopen jaar bij het Tienerhuis: aanpak van het groen, 
verlichting is aangepast en als het vriest kan er in de winter geschaatst worden 
door jong en oud. Met behulp van gemeente, sponsors en wijkraad zijn hier alle 
voorzieningen voor klaar gemaakt. 
*Verkeersveilige en toegankelijke wijk ondersteunt door Gemeente via de 
verkeersambtenaar. Thijs, onze buurtbeheerder,  is kartrekker van deze 
werkgroep. Gemeente doet binnenkort onderhoud aan Bruhezerweg en Rijnlaan, 
vraag aan bewoners om ideeën kenbaar te maken. 
Eerste stuk vanaf Rivierensingel tot Peeleik blijft redelijk ongeschonden. Rondom 
KWBO gaat er van alles wijzigen, beginnen na de bouwvak. Rijnlaan is naar voren 
getrokken t.g.v. Maaslaan. Mw. Schuurman vindt het vreemd dat de Rijnlaan t.g.v. 
de Maaslaan eerst onderhouden wordt. Thijs zal dit ook navragen bij de 
gemeente. 
Dinkelstraat wordt, als ze aan de beurt zijn, direct gedaan. Mw. Grijseels: in de 
Scheldestraat vanaf talud erg hard gereden door fietsers die van het talud 
komen; dit geeft gevaarlijke situaties. Thijs neemt Scheldestraat mee in 
werkgroep. 
Mw. Van Sas: tijdens de bomen snoei was het slecht afgezet bij KWBO; dit was  
onverantwoord. Jolande zal dit bij de gemeente melden.  
*Energieproject – ligt stil; de trekker van de werkgroep heeft een ongeluk gehad. 
Ben laat warmtefoto’s zien, bijv. spouwmuurisolatie. Dit is een van de zaken die 
deze werkgroep aanpakt. Ook stadsverwarming valt hier ook onder. Groot issue 
ook in heel Nederland. 
Mw. Schuurman: er zijn mogelijkheden voor mensen in huurwoningen of eigen 
woningen die slecht geïsoleerd zijn; deze kunnen kostenvrij geïsoleerd worden, er 
is hier een pot voor om dit te bekostigen. 
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*Aanpak stankoverlast BZOB: de wijkraad heeft een notie hierover geschreven 
welke op de website staat van de wijkraad (www.wijkraadbrouwhuis.nl).  Geeft 
verhaal hoe Brouwhuis zich ontwikkeld heeft van gehucht naar verstedelijkt 
gebied, omsluiting van wijk hierdoor. We zijn zeer ontevreden over deze 
ontwikkeling. We hebben aan alle overheden gevraagd om alle typen overlast te 
beperken, bijvoorbeeld door het optellen van stankcirkels –geluidscontour is wel 
aanwezig-. Vanuit de gemeente wordt hier beleid ontwikkeld.  Zij willen de 
omgevingsdienst onderzoek laten doen, waar mensen medewerking wordt 
gevraagd hieraan mee te werken. Hierover komt een artikel in de Corridor. Er is 
ook een actiegroep Stopdestank in Brouwhuis actief. Een verzoek om overlast 
altijd te melden bij de omgevingsdienst; telefoonnummer staat in iedere Corridor 
onder het hoofdje ”Belangrijke telefoonnummers” op blz. 3. Ook kan iedereen een 
brief of mailtje sturen aan de omgevingsdienst waarin om handhaving van een 
bedrijf gevraagd kan worden. Statistieken duurt jaren maar bij melding 
handhaving moet de omgevingsdienst in actie komen. Er is onlangs bezoek 
geweest van 4 medewerkers van de omgevingsdienst en het is inmiddels duidelijk 
dat Brouwhuis een probleem heeft. 
*NOC – de Ruit: Den Bosch – Veghel wordt verbreed; de oost-west verbinding en 
het traject Veghel – Asten is men bezig om dit beter aan te pakken. Er kan hier 
een doorstromingsprobleem zijn, maar dit moet gericht aangepakt worden. Men 
zit niet te wachten op verkeer aantrekkende werking van deze verbinding. 
Pieter meldt nog dat de kanaalomleiding bij Den Bosch ook een snellere 
scheepsvaartverbinding richting Helmond is, waarbij men overslag van 
diervoeders bij Varenschut zou willen plannen. Ook dit is geen goed idee. 
Helmond moet zelf het onderhoud betalen van de sluizen en omdat de kosten 
hiervoor erg hoog zullen zijn, verwachten we dat de gemeente de bedrijven van 
Hendrix en Boerenbond ook op Varenschut wil gaan vestigen 
*Beter openbaar vervoer voor Brouwhuis komt in nieuwe WAP, in 2018 komt er 
nieuwe aanbestedingen voor openbaar vervoerd. Moeten we alert op zijn.  

 
7. Financieel verslag 
 Yvonne/Gerard geven toelichting op liquiditeitsrekening. 
 Inkomsten 
 Subsidie gemeente     €  11.362,00 
 Impulsbudget      €   7.500,00 
 Gemeente subsidie ijsbaan Tienerhuis   €   4.500,00 
 Wijkschoonmaakactie     €   2.400,00 
 Sponsor kerkklok     €      478,00 
 Teruggave politiek café     €      427,30 
 Rente       €       317,28 
 Totaal       €  26.984,58 
 Uitgaven      €  23.668,36 
 Toename      €    3.316,22 

Balans 
Activa       €  29.793,62 
Passiva, oormerkgeld etc.     €  14.276,60 
Vrij vermogen      €         17,02 
Totaal passiva      €  29.793,62 

http://www.wijkraadbrouwhuis.nl/
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8. Kascontrole 
 a. Verslag van de kascontrolecommissie. 

De heren Klerkx en van den Berkmortel hebben de kascontrole gedaan. Zij 
vertellen dat alles is nagelopen en het er prima uitzag. Veel werk geweest 
dit jaar. Beide heren hartelijk dank voor hun inzet.  

b. Decharge penningmeester. De kascontrolecommissie stelt voor om de 
penningmeester te dechargeren. De vergadering verleent hierop decharge 
aan de penningmeester. 

c. Instellen nieuwe kascommissie. De ledenvergadering benoemt de nieuwe 
commissie die zal bestaan uit mevrouw Grijseels, en de dames van 
Zij-aktief(Mw. Van Paassen en Mw. V.d. Broek). 

 
 
9. Bemensing bestuur BWB 

a. Aftredend zijn Yvonne Schelling, 1e penningmeester, Mart Michiels, 
2e secretaris, Mech Hendrix, lid. Zij stellen zich herkiesbaar. De dames en 
heer worden herbenoemd door de vergadering. 

b. Met in acht name van de statuten en het huishoudelijk reglement kunnen 
de leden ook zelf met een voordracht voor bestuur vacatures komen. Er is 
geen reactie bij het bestuur binnengekomen. 

 
10. Vooruitblik 2015 – WAP 

*De heer Goosens vraagt of er al iets meer bekend is over het eventueel 
verharden van een fietsstrook langs de Vlierdense Boschdijk, ook met betrekking 
tot de veiligheid van de oversteek. Jolande meldt dat de gemeente hier niet mee 
akkoord gaat.  
*De heer Klerkx vraagt of de heren Geboers en Donkers met een straatnaam 
vereerd kunnen worden, gezien hun inzet voor de gemeenschap van Brouwhuis, als 
er nieuwe straten komen in Brouwhuis. Er is al een Donkerstraat in Brouwhuis. 
We zullen de gemeente een verzoek doen. 
*De heer Klerkx vraagt of de wijkraad een beleid heeft voor armoede in de wijk. 
Er is veel blinde armoede, kinderen kunnen geen lid worden van een vereniging, 
ook ouderen die bijv. niet lid kunnen worden van KBO. Kunnen we niet helpen, met 
verenigingen praten, zonder dat iedereen het weet en hier een budget voor 
maken. Zou dit een aandachtspunt kunnen  worden. Gerard: de instanties die hier 
professioneel mee bezig zijn, zijn met wijkraden dit aan bespreken wat men voor 
elkaar kan betekenen. Buurtcommissies kunnen hier een rol in spelen net als 
onderwijzend personeel van basisscholen; ook verenigingen kunnen hier een 
signalerende functie in hebben. Stichting Leergeld is in Helmond aanwezig om 
deze gezinnen te ondersteunen. Er zou een aanmeldpunt moeten zijn in de wijk;  
hoe haal je deze mensen uit sociaal isolement? Onze anonieme acties die we met 
kerst doen, vragen bij verzorgingshuizen en scholen. We zullen dit punt 
meenemen. 
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11. Begroting 2015 
Er is nog € 13.850,- beschikbaar om in te vullen. We verwachten hiervoor nog de 
nodige aanvragen vanuit de wijk. De voorzieningen kunnen ook aangesproken 
worden.  
 

12. Rondvraag 
*De heer Klerkx: hoe is met ontwikkelingen met woningen op de Heiakker; gaan 
de seniorenwoningen nog door? Wij zijn niet op de hoogte en zullen navraag doen. 
De openbare ruimte wordt wel netjes aangelegd.  
*Mw. Schuurmans: NS kaartautomaat plotseling verdwenen. De wijkraad heeft 
dit bij de NS nagevraagd. Nog geen definitief antwoord op ontvangen. 
Mw. Schuurman zal op eigen initiatief dit nogmaals vragen en Jolande zal dit ook 
nogmaals doen. 
*Mw. Grijseels, vraagt aandacht voor het koffieuurtje in de Rivierenhof op de 3e 
donderdag van de maand; er komen weinig mensen uit de wijk. 
*De heer Senders: diverse wijken hebben mooie borden aan de ingang van de 
wijk; is dit ook voor Brouwhuis mogelijk. Mart vertelt dat tijdens de 
impulsbudgetvergaderingen dit door de wijk als slechtste plan is afgevoerd. Er 
bestaat ook nog Wijkkrant.nl; hier wordt te weinig naar gekeken.  
*De heer Senders: als het regent staat de Trambaan vol met water; Jolande zal 
dit melden bij gemeente. Ook is er geen toegang mogelijk met de rollator bij de 
Brink aan de Zeelenweg. Jolande heeft hier in het verleden reeds aandacht voor 
gevraagd bij de gemeente; Thijs zal dit nog meenemen bij veilige- en 
toegankelijke wijk. Ook de stoepen bij de Dierenkliniek zijn gevaarlijk. 
*Mw. Van Sas: de stoep bij KWBO aan de Bruhezerweg zou eigenlijk geschikt 
gemaakt moeten worden dat er een ronde gemaakt kan worden op trottoirs. Zal 
naar gekeken worden. 

 
Sluiting 
Ben dankt alle aanwezigen van harte voor hun inbreng. Er kan nog een drankje genuttigd 
worden op kosten van de wijkraad. 
 
 
 


